

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Előfizetési ára: egy hónapra helyben 1.60 P,  
vidékre 2 P. Egyes szám ára: hétköznap  
4 fill., csütörtökön 8 fill., vasárnap 16 fill.

## Alföldi Ellenék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint  
utca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-  
ések árszabás szerint közöltnék. Állandó  
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

## LEGUJABB ESEMÉNYEK.

### Megszavazták általánosságban a valorizációs javaslatot

A Ház tegnapi ülésén Hercegh Béla, az igazolási állandó bizottság előadója, beterjesztette a bizottság jelentését több képviselői mandátumról. A valorizációs javaslat általános tárgyalásának befejezése után Pesthy Pál igazságügyminiszter tartott hosszabb beszédet. Közölte, hogy a törvényjavaslat abból az elgondolásból fakadt, hogy

azok a jogügyletek, amelyek a pénzürték leromlásával nem számoltak, a méltányosság figyelembevételével bonyolítassanak le. Kijelentette végül, hogy hajlandó minden okos indítványt elfogadni a részletes tárgyalás során. Lakatos Gyula záróbeszéde után a Ház általánosságban elfogadta a javaslatot.

### Csendőrök rágalmazási pere Szeder Ferenc volt képviselő ellen.

Szeder Ferenc volt nemzetgyűlési képviselő ellen a kunszentmártoni csendőrök rágalmazási pert indított. 1925. február 11-én Szeder telefonon felhívta a kunszentmártoni csendőrösöt, hogy egy odaváló földmives tartóztatása dolgában interveniáljon. A vád szerint ez alkalommal a következőket mondotta a telefonba:

— Disznóság, amit maguk csinálnak, csak úgy per sundam-bundam... Ezért majd a belügyminiszterhez fogok fordulni.

Szeder a tegnapi tárgyaláson tagadta, hogy ezeket a szavakat mondotta volna a telefonba. A bíróság végül Szedert felmentette a rágalmazás vádjáról. Az ügyész fellebezzelt.

### Összeírják a szellemi és fizikai munkanélkülieket.

Budapestben a szellemi és fizikai munkanélkülieket összeírják.

### Egy fiatal bankigazgató főbeírta magát

Gábor Tibor budapesti fiatal bankigazgató főbeírta magát. Bucsulevelében anyagi összeomlással magyarázza öngyilkosságát.

### Légcsavaros függővasut

épül Bécs és a Fertő-tó között. Az új összeköttetés Bécsből a Fertő-tóig 30 perc alatt teszi lehetővé a forgalmat.

### Főbeírta magát

egy szolnoki szállóban Burián János fővárosi mérnök, aki az OFB-hoz van beosztva. Állapota életveszélyes. Amikor néhány percre megához tért, elmondotta, hogy nagy nyomora miatt akart meghalni.

### Őszásas szimultánt játszik Aljechin.

Aljechin, az új sakkvilágbajnok, Kubából jövet Barcelonába érkezett. Itt marad néhány napig és szó van róla, hogy szimultánt fog játszani egyszerre 500 ellenféllel.

### Távolbalató telefon London és Newyork között.

Newyork és London között a rádió-telefonnal kapcsolatban felszerelt távolbalató készülék eléggé bevált az eddigi kísérletek alkalmával. A készüléken lévő fehér koronghártján meg lehetős tisztán látható a beszélő arca.

### Felosztják a román király hagyatékát.

A jassy-i törvényszék megállapítása szerint 390 millió lei a minap elhalt román király vagyona. Aránylag a legtöbbet örökölte Ferdinánd király gyermekei közül Mária, jugoszláv királyné. Összesen 76 millió lei jut rá.

### Hélium-bányára akadtak Frankfurt mellett.

Frankfurt mellett ásások alkalmával körülbelül 600 méter mélységben héliumot találtak és a szakértők véleménye szerint dus kiaknázásra lehet számítani. Ez az első eset, hogy Európában héliumra akadtak.

### Uccára dobta barátánéje összedarabolt holttestét

egy párisi örömlegény. A borzalmas tartalmu csomagot St. Denis párisi külvárosban találták meg. A feldarabolt áldozat egy rendőri felügyelet alatt álló nő. A gyilkost letartóztatták, azonban konokul hallgat. Nem akarja bevallani a rémes eset részleteit.

## Összetévesztik

az egységspártot az országgal. Azt hiszik, hogy ha a párt dolgát rendbe hozzák, ha a hét darabra hulló egységet össze toldozzák-foltozzák, már minden jó lesz s nem lesz már semmi baj. Nekünk egészen más a véleményünk.

Mi azt hisszük, hogy nem a párt, hanem az ország dolga a fontos. Sőt az ország érdeke ellen valóban tartjuk azt, hogy a kormánypártban a legellentétebb érzésű, világfelfogású és meggyőződésű ember helyet foglaljon. Liberálisok és fajvédők, legitimisták és szabadkirályválasztók, munkapártiak és kisgazdák, centralisták és szabadkömüvesek, lehet, hogy mindannyian őszintén egy célért, az ország jobb sorsáért küzdenek, de az már kevésbé lehetséges, hogy ezek a különböző meggyőződésű és felfogású emberek a közös célért egy uton haladjanak. Ezzel azt a hitet keltenék, hogy állásfoglalásuk üdvös voltában maguk sem hisznek teljes őszinteséggel s csak a hatalom és annak előnye kedvéért maradnak egy pártban.

Bethlen István gróf irányítja az ország kormányzati politikáját, de egyúttal vezére is az egységspártnak. Az ő korlátlan joga megállapítani azt, hogy kiket vesz be és tart bent pártjában. A pártvezér hivatása a párt tagjaival együtt pártprogramot adni és megjelölni azokat a politikai célokat, amelyekért és megvalósításukért küzdenek.

Az egységspártnak van is programja, amelyet még annak idején Nagyatádi Szabó Istvánnal állítottak össze, amelynek alapján az egységspárt az elmúlt évben többséget kapott és amely ily módon még ma is érvényben van. Ennek a programnak megvalósításáért az egységspártnak nemcsak küzdeni, de miután többségben van, megvalósítani is kötelessége.

Az egységspárt programjának egyik legfontosabb pontja az általános és titkos választójog. Az ország polgársága ennek a programpontra alapján, valamint a hadikölcsön valorizálásának beigéréseivel adott többséget az egységspártnak. Ettől a két programpontról a kormányt támogató párt, valamint annak egyetlen képviselő tagja el nem térhet, le nem mondhat.

**Tökmagot, napralergót, mindenféle gabonát és Szántó Andor**

**terményt a legmagasabb napiáron vásárol** gabona és terménykereskedő,  
Sarkadi U. Antal ucca 20. szám.

**Morzsoló és csöves tengeri, árpa és korpa a legolcsóbban kapható.**

A polgárság előtt vallott programot és adott ígéretet be kell tartani, mert a polgárság hitét és bizalmát nem szabad megingatni. A polgárság az egyéni és politikai becsület között nem tud, de nem is akar különbséget tenni.

Az ország érdeke minden pártok felett van. A kormányoknak és az egységespártoknak egyformán érdeke az ország akaratát megtudni. Nem csak új képviselőválasztások elrendelésével lehet a polgárság állásfoglalásáról meggyőződni. Tessék minden egyes kerületben népgyűlések keretében megkérdezni az ország polgárságát, hogy akarja-e a választások titkosságát és tisztaságát s akarja-e, hogy az állam eleget tegyen vállalt kötelezettségének és a hadikölcsönöket megfelelő méltányos áron beváltsa. Engedjék meg, hogy az egész ország polgársága szabadon megmondhassa véleményét és akaratát s annak a véleménynyilvánításnak a kormány jövő politikájára döntő befolyása legyen.

## Nem adja fel a város a villanytelep önállóságát

— A villamos bizottság állása —

A megyei villamos centrálé létesítése ügyében e hó 24-re összehívott főispáni értekezlet szükségessé tette, hogy Szentés város villamos bizottsága már jóelőre foglalkozzék azokkal a kérdésekkel, melyek a huszonegyedikánként megvitatásra kerülnek. Ez ügyben egyébként a napokban Szolnokon járt Cseuz Béla műszaki tanácsos, hogy a központi villamóram szolgáltatás tárgyában Szolnok város és a salgótarjáni érdekelttség között létrejött szerződést megismerje.

Tapasztalatairól beszámolt a villamos bizottságnak dr. Négyesi Imre polgármester elnöklete alatt tartott tegnapi ülésén. Lényegileg végül is megállapították, hogy pár éven belül alig lehet számítani a salgótarjáni távvezeték Szentésig való kiépítésére.

Miután a városhoz érkezett többi ilyen természetű ajánlatokat sem lehet ezidőszert komoly és megnyugtató tárgyalás alapjául elfogadni, határozatilag kimondotta a bizottság, hogy a városi villanytelep önállóságát nem adja fel. Örömmel venné ezzel szemben a megyei villamos centrálé megalakulását. Ha a kérdés a komoly megvalósulás állapotába jut, hajlandó a város annyira kibővíteni a telepet, hogy innen láthassák el árammal a megyebeli összes községeket. Az áramot önköltségi áron adnák a Csongrádvármegyei Villamóssági Rt.-nak. Egyébként pedig a részvénytársaság feladata volna a távvezeték kiépítése és az áram elosztása.

## Zsirbödönök

husvágógépek, edények  
olcsón beszerezhetők a  
**Gazdasági Boltban**  
Kossuth-tér 5.

8646

Tessék elhinni, hogy nem is olyan nehéz az ország helyzetén és bajain segíteni. Ha az egységespártban nincs is meg az egység, az egész országban s annak minden egyes kis falujában, mint Szentésen is, egységes az a kívánság, hogy a magángazdaságokon segíteni kell. Az állam pénzügyeit már rendbe hozták, most már a polgárság terhén is segítsenek, tegyék lehetővé a termelés fokozását, rendezzék a hitel kérdését és szüntessék meg azt a rettenetes pénzsűkét és pénztelenséget, amely egész gazdasági életünket a végső romlásba dönti.

Nagyon érdekesek és nagyon igaztók az egységespárt belső egyenetlenségeiről és személyes huzavonáiról szóló hírek, de mindennél fontosabb és a polgárság nagyobb érdeklődéssel várja azokat a híreket, amelyek a magángazdaságok talpraállítására tett intézkedésekről szólnak.

## „Tessék jobban igénybe venni a sajtó nyilvánosságát!”

A fővárosi kereskedővilág színéje gyülekezett össze ezen a héten, hogy szóvá tegyék a rossz üzletmenetet, valamint azt, hogy egyik fővárosi cég erőteljes reklám-propagandával mégis nagy forgalmat csinál. Az egyik felszólaló kifogásolta a jelzett cég olcsó árajánlatait és feltette a kérdést, hogy azok a hirdetések nem meritik-e ki a tisztességtelen verseny ismérveit s nem lehetne ez alapon orvoslást keresni? Többeknek tetszett ez az okfejtés, de a meghívott szakember rámutatott arra, hogy a propaganda ellen való fellépés nem biztat eredménnyel, sőt valószínűleg még hatásosabbá tenné a kifogásolt cég propagandáját. Mert mit mondana a nagyközönség, ha arról hallana, hogy a kereskedők tömege kifogásolja egy cég olcsó árait? Még jobban felfigyelne és sietne meggyőződni, hogy valóban oly olcsó-e, mint ahogyan megvadjólják. Sőt a kérdéses cég maga tenné közzé az ellene támasztott vádat és megnövelné propagandája erejét.

Nincs itt más mód az ellensúlyozásra, fejtette ki a kérdezett szakember, mint még nagyobb propagandával fellépni és a nagyközönség vásárló hajlandóságát megnyerni. Álljanak össze többen, beszéljenek meg közös reklámhaditervet és hajtsák minél energikusabban végre. A hatását látni fogják, mert minél rosszabb a gazdasági helyzet, annál többet kell pótolni a megfelelő lapban a reklámnak. Amikor a közönség nehezen adja ki pénzét, sokkal jobban körülnéz, olvasgatja lapjában az árut kínáló cég hirdetéseit és a jól szövegezett ajánlatra figyelmessé lesz. Kétségtelen, hogy az alkalmas lap, oly hatalmas eszköz a kereskedő kezében, hogy amelyik élni tud ezzel az eszközzel, fölül marad a versenyben. Aki nem tud vele élni, annak szerény szerep juthat csak a kereskedelemben, vagy semminő szerep. A magyar kereskedőnek még nagyon sokat kell tanulni a Nyugattól, főleg Amerikától, hogy a lét versenyében a hirdetést, mint eszközt, kellően méltányolni tudja.

## KÁLYHÁK

füstcsövek,  
tűzelési cikkek  
olcsón beszerezhetők a  
**Gazdasági Boltban**

Kossuth-tér 5.



6467

x Zord téli időben is kellemesen utazhat Kiss Ferenc új csukott bérautójában. Elegáns, kényelmes és megbízható. Bármely időben megrendelhető a bérautó állomáson, vagy Andrássy ucca 2-a. szám alatt (Göblyös-ház).

## Szentés vármegye

Irta: S.

CLXXXIX.

Pedig ez az 1817-es fölemelt hadiadóbeli bevezető volt az elküldött poleon orosz hadjárata végződött. A bécsi fordult egyet s Ferenc király szövetségével: az időt elérkezett a hatalom teljes átjárát augusztusban készülődéseket megkezdtek. Országunk egyszerűen királyi s jelentékenyen felelősséget majd július 13-án királyi herceg, nádorokhoz, hogy ekkor időkben, amelyek fölött fognak határokat képest minél bővebb segítyt s különösen a várost állítsanak. A Csongrád vármegye könnyű lovassági seregének lakóit különösen is hívta föl. Szentés felhívásnak nagyon lett, az áldozatkészesség mindössze 65 forintot cárt tett ki az önkéntesek.

A megindult Napoleon ellen szövetségi fegyvereinek diadalra vezetett, de a november 16-án, csapattal a lipcei csatában ujoncot követelték az országtól, amelyet meg kellett kiállítani. Szentésre. Ez sokkal nehezebben volt a város még 1817-néhány ujonccal.

Azt lehetne hinni, hogy Waterlónál végleges szövetségessé lett, a bécsi kormány háborus idők folyamán tikáját és így a lakosok apadni fognak. Amikor vetkezett. A harcok vége lón, de nem a támadásoknak és ujoncnak nem lett vége, hogy a kossága kénytelen elmaradt katonákat tántani az 1817-ik és 1818-ik között.

Amint láttuk, Szentésben, óriási ellentétben nussított áldozatkészesség en csekély önkéntes a vármegye által felkötött könnyű lovasság főtáborához. Ennek a visszatérős oka volt: a rossz nyok és a devalváció.

Hogy mi volt az idézte elő a mai napra nem is tudja már senki, egy kissé részletesen (Folytatás)

(Folytatás)

## Baktai Jancsiék tizenegy hegedűje a törvényszék előtt

— Szerenáddal akarták megköszönni a felmentő ítéletet —

Komolyan kezdődő, de vígan végződő tárgyalás volt tegnapelőtt a szentesi törvényszéken. A szentesi származású Baktai János vonult fel bandájával dr. Tarajossy Béla törvényszéki bíró elé. A megszeppent muzikusok hegedűvel jelentek meg a vádlottak padja előtt. A vád sikkasztás címén indult meg a cigányok ellen, akiknek ügyében a törvényszék egy alkalommal már tartott főtárgyalást, amikor is tanúk kihallgatását rendelte el.

A vád szerint a cigánybanda, mielőtt Szegedre jött volna, Szentesen játszott. Itt azonban a banda nagyon rossz módra került, betevő falatjuk sem volt, úgy hogy szerszámjaikat szabályszerűen eladták. A vevő, Farkas Géza jómódú szentesi cigány, aki tizenegy millió koronát adott a 11 hegedűért. A vételről adás-vételi szerződést is kötöttek. Farkas Géza azonban később a banda kérelmére visszaadta a hegedűket az-

zal a feltétellel, hogy a banda tagjai három hónap múlva visszafizetik az összeget. Kikötötte még azt is, hogy a hegedűket Szentesről nem szabad elvinni. Eközben történt aztán, hogy a banda leszerződött Szegedre. Az Emke kávéházban játszottak, később átkerültek a Tiszába. Hegedűjüket természetesen magukkal vitték Szegedre, amire Farkas Géza sikkasztás címén feljelentette a banda tagjait.

A törvényszék azonban a vádlott cigányokat felmentette a vád alól és kimondta, hogy Farkasnak csak magánjogi igénye lehet a vádlottakkal szemben. Sikkasztás esete nem forog fenn.

A felmentő ítélet után a banda tagjai stimmelni kezdtek a szigorú törvényszéki folyosón és csak komoly figyelmeztetés után mondtak le, hogy szerenádöt adjanak az ítélkező bírónak.

## Titokzatos emberek indiai tigrisvadászatra csábítják az alföldi magyar fiukat

Nagy feltűnést keltett országsszerű az újságokban megjelent hír, hogy három hódmezővásárhelyi gazdaleány indiai tigrisvadászathoz hajónak szegődött el két magyar mágnás mellé. Névleg is meg voltak nevezve Festetics és Semsey grófok, akik több bátor magyar fiut keresnek vakmerő vállalkozásukhoz.

A hír nyomán százával jelentkeztek alföldi magyar fiatal emberek a csábító ajánlatokkal fűszerezett indiai utra. Vannak köztük a világháborúban kitűnt huszárok, bakák és altisztek is. Csupa bátor, elszánt magyar ember, akik nem ijednek meg semmiféle veszélytől. Tucatszámra vannak a jelentkezők között olyanok, akik már bebarangolták Ázsiát és most szeretnék végigbolyongani Afrikát is. Nemcsak fiatalok vannak közöttük, de 40-50 éves emberek is, akik erősen bizonykodnak, hogy náluk jobb és vakmerőbb tigrisvadászok nincsenek a világon.

Szóval megindult a tülekedés az indiai utra. Százával vannak jelentkezők, akik szeretnének idegen világot látni. Akik szűknek érzik a falu határát.

Szentesen is sokan vannak olyanok, akik ilyen kalandos vállalkozásban résztvenni szeretnének. Lapunk szerkesztőségét is számosan felkeresték, hogy az expedíció részleteiről tudakozdjanak és megtudják a címet, ahol a merész kirándulásban való részvételre jelentkezni lehet.

### Lópokrócok

kötéláru, lánc olcsón  
beszerezhetők a  
**Gazdasági Boltban**  
Kossuth-tér 5.

Most pedig állapítsuk meg tárgyilagosan, hogy az egész országot bejáró indiai tigrisvadászatról szóló hír a végén hamisnak bizonyult. Sem Festetics, sem pedig Semsey grófnak eszéig semmi tigrisvadászatot rendezni.

Az eddigi megállapítások szerint titokzatos emberek csempésztek be az újságokba az indiai hírt. Könnyen lehetséges, hogy kivándorlásra csábító, vagy idegen légióba toborzó ügynökök gonosz munkájáról van szó. — Ajánlatos tehát, hogy addig ne vállalkozzék senkise külföldi utra, míg a hatóságok meg nem nyugtatják arról, hogy nem esnek lelkiismeretlen emberkufárok áldozataivá.

### Cigányfeltékenység

Cinka Istvánné, Berekhát 4. szám alatt lakó cigányasszony állott vádlottként a járásbíró előtt. A testvére jelentette fel becsületsértés és rágalmazás címén, mert azt állította róla, hogy a Cinkáné férje vele megcsalta.

A tegnapi tárgyaláson a megsértett cigányasszony nagyon el volt keseredve.

— Jáj, Jáj, tekintetes bíró ur, ilyet mondani én rám husz évi boldog házasság után — sopánkodott az ötven valahány éves cigányasszony. Tönkretette a boldogságomat...

Két tanu volt beidézve, de mivel mind a kettő a családhoz tartozott, életük jogukkal és nem vallottak.

A bíróság végül is Cinkánét felmentette a vád alól, miután a vád tárgya nem nyert beigazolást.

**ARCÁPOLÁS!** Aki szépsége ápolására, vagy annak megtartására szívesen helyezi az „SZENT-ANNA” Arcinómitó Szappant használjon. Rövid használat után bársonyimávé teszi az arcját, ára 60 fillér. Kizárólag a Kiséri-Patikában kapható.

## Nagyarányu biztosítási visszavételét leplezték le Mindszenten

A szomszédos Mindszent lakosságát nagy izgalomban tartja az a különös fortélyal végrehajtott bűnügy, amelyben most folyik a vizsgálat.

Egy Révész-Rosenthal Lajos nevű egyén még a múlt esztendő elején megjelent Mindszentben, felkereste a módosabb gazdákat s mindenütt úgy mutatkozott be, mint egy nagy fővárosi biztosító társaság ügynöke. Rábeszélésével 86 mindszenti-gazdával sikerült biztosítási ügyletet kötni s a járulékok első részét mindjárt be is szedte. Azután Rosenthal eltűnt a faluból. A »biztosított« gazdák egy ideig türelmesen várták a kötvényeket, mikor azonban már jó hosszú idő eltelt s a kötvényeket még mindig nem kapták meg, egyesek gyanút fogtak s feljelentést tettek az állítólagos biztosító ügynök ellen.

Ekkor derült ki a csalás. Megállapították, hogy Révész-Rosenthal csakugyan összeköttetésben állott egy fővárosi biztosító intézettel, csak hogy a megkötött ügyletekről szóló kötvényeket nem az eredeti tulajdonos nevére, hanem hamis és nemlétező nevekre állította ki Rosenthal. A biztosító társaságtól azután felszedte a jutalékokat, de a gazdáktól felvett összegeket is megtartotta magának. Azután, mint aki a legjobban végezte dolgát, szépen kerekelt oldott.

Közben a pestvidéki törvényszékel is meggyűlt a baja Rosenthalnak. Okirathamítás és többrendbeli csalás miatt másfél évi börtönt kapott s jelenleg is büntetését tölti a hartai fegyházban.

Mindszenti viselt dolgai ügyében már régebben folyik a vizsgálat. A nagyszabású bűnügy a szentesi járásbíró hatáskörébe tartozik. A károsultak nagy számára való tekintettel Szabó Gyula Antal járásbírói büntetőbíró szombaton és hétfőn helyszíni kihallgatásokat és vizsgálatot végez Mindszentben.

A megindult vizsgálat néhány héten belül befejeződik s azután tárgyalásra tüzik ki a pórt. Az ügyet a szentesi járásbíró tárgyalja.

Olcso.	Gazdasagos.
<b>F U T O R</b>	
növendék állatok etetésénél használjon FUTOR szénsavas takarmánymeszet. Csont fejlődését elősegíti, hizlalásnál nagyobb százállékban értékesíti a takarmányt, Baromfinál emeli a tojáshozamot.	
<b>Rapható vitéz Várady László</b> gyógyszerárában, Kossuth u. (Vásártér)	
Olcso.	Elsőrangu.

<b>Estélyi ruhák</b>
nagy választékban
<b>Molnár-Áruház</b>
Kossuth-utca 8 szám.

Hirdessen lapunkban.

# Jó bor és pálinka a Szeszfőzdénél

literenként is kapható.

## Családi háboruság a bíróság előtt

Érdekes családi háboruság utójátéka folyt le a járásbíróság pénteki tárgyalásán. Kanász Nagy Lajosné azzal vádolta az anyósa, hogy őt megverte.

— Ugy megtépett, mint egy libát, — panaszkodott a bírónak.

Kanászné ezzel szemben azzal védekezett, hogy anyósa folyton áskálódott ellene s azon igyekezett, hogy férjét elválassza tőle. Egy ideig türe az anyós áskálódásait, végül is megsokalta a dolgot s nem tagadja, elkeseredésében elverte az anyóst.

Három tanut hallgatott ki a bíróság, akik bizonyították Kanászné állításait. A bíróság Kanász Nagy Lajosné könnyű testisértés vétsége miatt 40 pengő pénzbüntetésre ítélte, az ítélet végrehajtását azonban a novella rendelkezései alapján felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

## Baromfikereskedők egymás ellen

Két baromfikereskedő állott egymással szemben a járásbíróság pénteki tárgyalásán. Lusztig Zsigmond feljelentette Piti Ferencet, mert az egy hetipiac alkalmával, mikor ő libákra alkudott, odajött s őt az eladó füle hallatára mindenek lemondta, miáltal az ő üzleti érdekeit is mélyen sértette.

A tárgyaláson azután kiderült, hogy Piti nem egészen ok nélkül piszkolta le Lusztigot, mert az előzőleg azt mondta egy eladónak, hogy ne adja oda a libákat Pitinek, mert csak az adósságot gyűjti és sose fizet meg. Erre szidta le azután Piti Lusztigot.

A bíró ítélethez azelőtt kötelesegszerűen felszólította a perben álló feleket, hogy béküljenek ki. Erre hozszadalmassal alkudozás kezdődött, hogy ki mennyit fizessen. Az ügyvédek ragaszkodtak az azonnali fizetéshez. Lusztig rossznéven vette a bizalmatlanságot, — rögtön gombolkozott és fizetett. Ezzel azután az ügy békésen befejeződött.

Közkívánatra ismét Szentés közönségét szórakoztatja a budapesti Angol Park kedvenc

**Rői zenekara**

január 2-ától a

**„Kispipában“**

Számos látogatást kér tisztelettel:

**Zsoldos Lajos**  
a „Kispipa“ vendéglőse.

## Nyolc napf fogház a rendőr orráért

Döme József csongrádi gazdálkodó 1926. farsangján részegen bandukolt a csongrádi uccákon. Minden járókelőbe belekötött, akik rendőrért kiáltottak. A segélykiáltásokra először Kenderesi Ferenc rendőr érkezett a helyszínre. Kenderesi igazoltatta a garázda részegét, aki erre nekiugrott a rendőrnek és ütlegelni kezdte. A rendőr már-már a földre került a hatalmas termetű Döme támadása közben, amikor nagynehelyen sikerült sipját előkapni. A vészjelekre Pintér Imre rendőr rohant szorongatott helyzetben lévő társa segítségére. Amikor azonban odaért, Döme leharapta Kenderesi Ferenc orrát. Döme letartóztatták, aki azonban kijelentette, hogy részeg volt és nem tud számot adni tettéről.

A csütörtöki főtárgyaláson Döme továbbra is tagadta a vádat. Nem emlékezett semmire és kijelentette, hogy nem is hiszi el magáról, hogy ő harapta volna le a rendőr orrát. A kihallgatott tanuk azonban igazolták, hogy Döme tényleg elkövette a terhére rótt bűncselekményt, aminek alapján a bíróság a vádlottat bűnösnek mondotta ki és nyolcnapf fogházra ítélte.

A bíróság az ítélet kiszabásánál enyhítő körülménynek vette, hogy a vádlott teljesen öntudatlan állapotban harapta le a rendőr orrát. Az ítélet ellen Döme fellebezést jelentett be.

## Feuer Lajos

gabona és terménykereskedő  
Szentés, Rákóczi-tér 32. sz.  
Telefon: 20. Telefon: 20.

Mindenféle  
gabonát, lucernát,  
bodorkát, tökmagot,  
napraforgót  
állandóan vásárol.

Tengerit vesz és elad.

Kitünő korpát

nagyban és kicsinyben  
eladásra állandóan tart.

Meghűlés, influenza tüneteinél, vagy más betegségénél jól bevált házi szer, a Heddin sóborsezt használja. Jutányos árban kapható a Toldi téri pavilonban. Öres üvegeket méltányos áron visszaveszek.

## A városi járlatkezelő hivatal mult évi tevékenysége

Szentés város járlatlevél kezelő hivatala az a hely a városházán, mely az év minden napján, különösen pedig a vásárok alkalmával ugyancsak túl van terhelve a rábizott teendővel.

A hivatal mult évi működését illetőleg érdekesnek tartjuk megemlíteni az alábbi adatokat:

Passzus átírás történt 20 ezer esetben. Új járlatlevelet kiállítottak juhokra 1632 darabot, sertésekre 16 ezer 403 darabot, két éven aluli lovakra, szarvasmarhákra 4455 darabot, két éven felüli lovakra és szarvasmarhákra 7133 darabot. Irányítás volt 5 ezer.

Az előző évi adatokkal összehasonlítva a fenti számadatokat, megállapítható, hogy Szentés város állatforgalma a mult esztendőben valamivel nagyobb volt az 1926. évinél.

## SZENTES-BUDAPEST

között és vissza

naponta közlekedik.

Külön megbízást 8 óra alatt teljesít

a Gyors-teherautó vállalat.

Értekezni lehet Kossuth-u. 20.



## Uri öltönyt

felelőt, téli-  
kabátot a leg-  
újabb divat  
szerint jutá-  
nyos árért  
készít

**Sághy**  
**Zsigmond**

szabómester, III.,  
Simonyi Ernő u. 1

## TERVEZ, ÉPIT

**D. SZABO LAJOS**

kőműves mester  
Pataki-zug 3. Kérjen költségvetést.

Csomagolásra alkalmas vastagabb papír kilogramonként kapható lapunk kiadóhivatalában.

**ténete.**

**NAPIHIREK**

**TÁJÉKOZTATÓ.**

Szombat, január 21. Róm. kath. Ágnes sz.  
 protestáns: Ágnes Nap két 7.45 órakor, nyugszik  
 4.43 órakor. Hold két 06.52 óra, nyugszik 15.01 órakor

**Időjárás:** Részben felhős idő, esetleg kisebb lecsapódásokkal és gyenge éjjeli fagygyal.

**A szegényügyi jelentéshez.** A szegényügyi bizottság — mint megírtuk — az alispán felhívása folytán vizsgálatot tartott a magánházaknál kihelyezett szegényeknél. A jelentés többek között azt állapítja meg, hogy 35 szegényt rendes ellátásban és tiszta, egészséges helyen találtak, míg 15 szegény olyan lakásban van elhelyezve, amely nem felel meg az egészségügyi követelményeknek.

**Áthelyezések a városházán.** Pass Lenke városi kiadó saját kérelmére a járlatkezelő hivatalba nyert beosztást. Négyesi István volt járlatkezelőt a kiadói teendőkkel bízta meg a polgármester.

**Összeírják a haszonállatokat és a legelőket.** A földművelésügyi miniszter rendelete alapján ebben az évben is újból összeírják a haszonállatokat és a legelőket. Az összeírást már a közeli napokban megkezdik s március 20-ig befejezik.

**A Tiszánál fogtak el egy megszökött elmebetegét.** A szentesi közpórház elmebeteg osztályáról csütörtök este megszökött Rádi János 30 éves elmebajos férfi. Másnap reggel talált rá az egyik tiszai gátnál, amint Rádi a folyó partján sétálva, kereste a helyet, ahol a befagyott folyón átmeheessen. A gátnál összekötözte, kocsira tette s visszavitte a kórházba.

**Lóavató bizottság érkezik.** Székesfehérvárról katonai lóavató bizottság érkezik 27-én. Másnap reggel lóvásárt tart a bizottság.

**Találtak egy kötött asztalterítőt, egy kocsikereket és ezüst melltűt.** Igazolt tulajdonosaik a rendőrkapitányság 14-es szobájában vehetik át.

**Érdekes rendőrfilm a moziban.** Január 31-én, kedden érdekes rendőrfilm kerül bemutatásra a moziban. A filmen, amely a szegedi rendőrkörületi versenyről készítették, sok szentesi személy is látható lesz. Az előadás bevételét rendőrségi célokra fordítják.

**Pórujjart pénznyelő művész.** Szatmári István makói lakos a szó szoros értelmében haldokolva érkezett a makói kórházba a minap. Szatmári ugyanis pénznyelő bajnoknak képezi ki magát s mivel a 10 és 20 filléresnek nyelése már zavartalanul ment, most egy 50 filléresrel próbálkozott meg. Ez azonban a torkán akadott s a kórházban operációval távolították el. Szatmári a sikeres műtét után kijelentette, hogy lemond a további kísérletezésről, pedig van Makón olyan ember, akinek nemcsak 50 fillér, de néhány hold föld is leszállt már a torkán.

**Pofozkodó asszonyok a bíróság előtt.** Nózi Jánosné a szegvári piacon összeküldönbözött Hegyi Terézszel, mert az szentelen, piszkosnak nevezte őt. Nóziné nem volt rest s egy pofonnal ott nyomban elégtételt vett magának a sértésért. Az asszonyok feljelentették egymást. A bíró salomoni ítéletet hozott s mindkét vádlottat elítélte egyenként 30 pengőre. Az ítélet jogerős.

**Borozgatás közben...** Salánki Mátyás Mindszenti lakos becsületsértés címén feljelentette Mihály János odaváló adóügyi jegyzőt, mert az egy vendéglőben borozgatás közben a következő nem éppen hízogó kifejezéssel illette:

— Te vagy a legfeketébb lelkű gazember Mindszenten.

A bíróság a vádlott távollétében meghozta az ítéletet s Mihály Jánost becsületsértés miatt 60 pengőre ítélte.

**A római katolikus plébánia hivatal** figyelmezteti a katolikus híveket, hogy a bábáknak semmi néven nevezendő keresztelési díjat át ne adjanak. Erre ok feljogosítva ráncserek, de nem is lehetnek, mert a keresztesség szentségének, mint a többi szentségnek kiszolgáltatása teljesen díjtalan.

**Kedvezményes rézgálic előjegyezhető a Szeszfőzdeben.**

**Börtönre és pénzbírságra ítélték a kubikosok csalóját.** Még 1926. decemberében Fülöpszállás mellett nagyborszábasú ármentesítéshez fogtak. A kubikos munkások időközben keveselték a fizetést és panasza mentek a főmérnökhöz. Ekkor derült ki, hogy a bandagazda és helyettese elikkasztották a munkások fizetésének nagy részét. A nyomozás alatt a bandagazda megszökött a pénzzel, így csak helyettesét vonhatták felelősségre. Balla Jánost a bíróság magánokirat-hamisításért és 21 rendbeli csalásért 7 havi börtönre és 110 pengő pénzbüntetésre ítélte. Súlyosító körülmény, hogy Ballát hasonló bűncselekményért már megbüntették.

**Plohn Áruházhoz nagyobb mennyiségű selymek, grenadinok, bálilékélek érkeztek. Legolcsóbban árusítják.**

**A husiparos szakosztály** vasárnap délután 5 órakor az Ipartestületben évi rendes ülést és tisztújítást tart. Minden husiparos megjelenését kérem. Elnökség.

**Rendelet a tanoncok segédi vizsgálatra** bocsátásáról. A kereskedelmi miniszter a minap rendeletet adott ki, amelyben lehetővé teszi, hogy az olyan ipartestületeknél, ahol sok tanonc szabadul és a segédi-vizsgálatok előkészítése hosszabb időt igényel, a tanviszony lejártá előtt hat héttel korábban lehet a vizsgára bocsátást kérni. Az okmányok a bejelentés megtétele után későbbben is beadhatók. A kisebb ipartestületeknél a vizsgára bocsátási kérelmet továbbra is a tanidő lejártá előtt három héttel kell kérelmezni.

**A pénzügyminiszter az építkezések megindításáról.** Bud János pénzügyminiszter kijelentette, hogy a valorizációs törvény és a költségvetés letárgyalása után a legbehatóbban foglalkozik a lakásépítési tevékenység kérdésének megoldásával. Amint lehetséges, tárgyalásokat kezd Vass József népjóléti miniszterrel és arra törekszik, hogy az építettni akaróknak megfelelő kölcsönt nyújtsanak. A miniszter, mint mondja, tudatában van annak, hogy a lakások felszabadítására káros hatással lenne, ha 1929. évre nem volna megfelelő számú lakás a közönség rendelkezésére. Bármilyen jóakaratu is a pénzügyminiszter nyilatkozata, a mai helyzet és a nagyfokú munkanélküliség mégis indokolta tennék, hogy a kormányzat mielőbb foglalkozzék ezzel az ügygel és tegye lehetővé az építkezések megindítását ncsak a fővárosban, de a vidéken is.

**Arany- és ezüstpénzek árfolyama.** A 20 koronás arany 23—23.50, ezüst 1 koronás 0.40—0.44, ezüst régi forintos 1.10—1.20, ezüst 5 koronás 2.10—2.20, szinarany kg.-ja 3840—3880, ezüst kg.-ja 108—112 pengő.

**A buzáért** 29.40 pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

**Ujévi bevásárlása** alkalmával ne dobja ki pénzét mindenféle reklám áruért, mert már most bevásárolhatja szükségletét a több mint két évtized óta előnyösen ismert **Schwarz Antal** cégnél, ahol megbízható jó árut és olcsóért vásárolhat. **Mengasszonyi** bevásárlásnál árkedvezmény.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:  
**VAJDA ERNŐ**

**Épület és bútorasztalos munkát** újonnan készítését és javítását olcsón és pontosan készíti:  
**Lengyel István** IV. Soós-u. 8. (Jelenfi-ház.)

**NINCS DRÁGASÁG!**

ha  
**SZÉPE ANTAL ÜZLETÉBEN**

vásárol, ahol:

1 kg saját pörkölésű kávé, finom . P 6.40  
 1 kg saját pörkölésű kávé legfinomabb P 9.60  
 10 deka finom Souchon tea . . . . . P —.80  
 10 deka legfinomabb csász. vegy. tea P 1.60  
 1 liter családi rum . . . . . P 3.20  
 1 liter kisüsti szilvórium . . . . . P 3.20  
 1 liter 2 éves rizling bor . . . . . P 1.10  
 1 liter 1925. évi tokaji bor . . . . . P 1.40

**és minden egyéb áru legolcsóbban kapható.**

3844

**TRAFIK**

bélyeg, fővárosi és helyi lapok, folyóiratok, fizetési regények folytatása állandóan, egyéb dohányszó és mellékkek nagy választékban és olcsón kapható

**Valkainál** a posta mellett.

**Veszélyes védgátak meg-erősítése vasbeton burkolat**

találmányom világgá híresztelésére és értékesítésére **társat keresek.**

Kész terv, rajzokkal és költségvetéssel **Molnár János** képesített kőműves  
 Nyíri-utca 5. Szentes.

**Szentes--Budapest**

között

**naponta közlekedik gyors-teherautó**

Érdeklődni lehet Nagyörvény-utca 81 szám alatt.

**Lakodalmi meghívók, eljegyzési kártyák legszébb kivitelben jutányos áron az**



**Alföldi Ujság** nyomdájában készül.

## Zsoldos Gözmalom Ipartelep és Kereskedelmi Részvénytársaság

### Gőzmalom :

vám- és kereskedelmi őrlés, lisztek eladása kicsinyben és nagyban

### Kenyérgyár :

friss kenyér és péksütemény, lisztek, darák, korpa eladás.

### Gőzfűrészes :

elsőrendű építési és asztalos-fenyőárúk, Bérvágás.

### Téglagyár :

kézrel és géppel vert téglák és cserépárúk, dísz és idomtégla.

### Cementárnyagár :

cementapok, cementcsövek, cementvályuk.

### Tüzelőanyagok :

tüzifa, szén, koks, kicsinyben és nagyban.

ÉPÍTÉSI ANYAGOK : mész, cement, kőpor kicsinyben és nagyban.

### IPARTELEP :

Nagynyomás 66.  
A vasúttal szemben.

5, 77. : Telefonok : 72.

### VÁROSI IRODA

Br. Harucker ucca 16.  
A Kenyérnyagár épületében.

### Rádió műsor

Szombat, január 21. Budapest, 555.6

- 9.30: Hírek, közgazdaság.  
11: Grafonola-hangverseny.  
12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság.  
13: Időjárás- és vízállásjelentés.  
15: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak  
16.15: Jogtudományi előadás Zehery Lajos dr.: Az új büntetőnovelláról. II. rész.  
16.45: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés.  
17: Irodalmi előadás. Berzeviczy Albert és Szász Károly, a Kisfaludy-Társaság tagjainak előadása. 1. Berzeviczy Albert: Görögországi utimlékek. 2. Szász Károly: Arany János és költői barátjai (Gyulai, Szász Károly, Léva).  
18: Gömör László magyar nótákat énekel nagyváradi Bura Károly és cigányzenekarának kíséretével.  
19: A m. kir. Operaház Hoffmann műszi előadása.  
21.05: Pontos időjelzés, hírek, közlemények.  
21.30—1: Jazz-band.

### Horváth László foglalkozás közvetítő és CSELEDELHELVEZO

intézete által Bocskay-utca 18 sz. alatt lehet beszerezni az alant felsorolt jó és megbízható alkalmazottakat :

Ipari munkások	Szakácsnők
Szofőrök	Házvezetők
Bolti és irodai szolgák	Szoplatós-dadák
Kocsisok	Szobalányok
Údvarosok	Mindenesek
Gazdasági éves cselédek	Betegápolók
	Bejárók
	Tyukászok

és egyéb alkalmazottak  
A közvetítő díj az alkalmazottak egy havi fizetésének 10 százaléka. — A munkaadók 5 százalékat fizetik, mely az elhelyezés alkalmával fizetendő.

### Csélőgarnitúrák 4-6-8 lóerősek Motorok 3-5-8-15 lóerősek Benzin és nyersolajra eladó

„Tiszamenti” Gazd. és Ipari Keresk. Vállalat  
Rákóczi F.-utca 44. Telefon : 58

### Szegedi édesnemes paprikát

és szegedi tojásos házi tarhonyát csakis **Schultz** felét vásároljon, a legjobb és a legolcsóbb bevásárlási hely, minden fűszerárúkra is a Schultz üzlete a posta mellett.

### TEMESVÁRY és SZOLCSÁNYI

az Angol Magyar Bank bizományosai  
Szentés, Rákóczi-tér 4. szám.  
Telefon : 22. Telefon : 22.

**Buzát** és mindenféle terményt a legmagasabb napiáron vesztünk  
**Morzsolit tengeri,** valamint saját őrlésű lisztek, korpa és darafélék a legolcsóbb napiáron kaphatók  
**Viszonteladónak árkedvezmény.**

### Csak ezen a héten

**a Hangya szövetkezet**  
az alábbi cikkeket készpénz-fizetés ellenében a következő kedvezményes áron árúsítja :

Japán rizs 5 csill. 1 kg.	P — 72
Császár keverék tea	P 14—
„Hangya” konzunkesz	P 190
Családi rum zamatos 1 l. üveggel	P 320
Szardínia spanyol egyheteden Kayrol	P — 60

A raktáron lévő frisse és jóminőségű csemege és fűszerárúk is egyidejűleg igen mérsékelt áron szerezhetők be!

### Hasábos gyertyánfa

és minden tüzelőanyag legolcsóbb beszerzési helye  
**BESZÉDES faterkedése**  
Lakos-kuttal szemben.

Minden rendelést házhoz szállítok.  
Fűrészpör minden mennyiségben kapható.

### Takarmányburgonya

mázsáncént  
**7-50 fillér.**

Étkezési burgonyák, minden fajta legolcsóbb napiáron kicsinyben és nagyban. Fejes és savanyu káposzta legolcsóbban kapható

Pólya Lajosnál, Nyíri-közön.  
Telefon 85.

### Vizvezeték szerelést,

fégymentes kutak szerelését és javítását, fürdőszoba berendezését et és kuttársági vezetékek javítását és szerelését jutányosan készítem

### FÜSTI M. JÁNOS

kultúrő és szerelőmester  
I. Kisgörgős-utca 6 szám.

Lakodalmakra,  
összejövetelekre és  
disznótorokra  
az elismert legjobb és legmagasabb fokú **szódavizet és valódi málnagazozót és Tiszagyöngyit** gyártja a Szőke Szikvizgyár Soós u 5.

### Ha jó és pontos órát

akar, vásároljon és javíttasson  
**Jómbor órásnál** a Nyíri-közön.  
Minden nálam vásárolt és javított órához irásbeli jóállást adok. — Veszek és becserelek régi ékszereket.

### Makulatura

kisebb nagyobb mennyiségben kapható lapunk kiadóhivatalában.

**Arcszéplítés** bármely gyártmányu krémmel akkor sikeres és tökéletes, ha vitéz **Váradyléle** Zendus növényzsappant használ hozzá. Elmulasztja a szeplőt, májfoltot; pórsenés huzamosabb használatnál végleg eltűnik. 1 darab ára 80 fill. Kapható Felsőpart Váradyléle Vásártéri vitéz Váradyléle patikában. 1603

Borza ucca 3. számú ház eladó. Megbizott dr. Wellisch István. 457

Eladó két 115—120 kilós hizott sertés Bálint ucca 29. szám alatt. 469

Hónapszámok kocsist keresek. Dr. Löwy Zsigmond, Sarkadi N. Antal ucca 8. 380

Három hold réti szántó Szegváron sürgősen eladó. Megbizott: dr. Wellisch István. 448

Rongyot — mosottat kisebb-nagyobb mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.